

LA FILOSOFIA CATOLICA CARACTERIZA EL SENTIR DEL NUEVO ESTADO ESPAÑOL

Palabras del Caudillo en la audiencia concedida a más de doscientos peregrinos hispanoamericanos

Quizá el primer papel en la Patria afirma S. E. ante los profesores del Magisterio- corresponda al maestro

Madrid.— En uno de los salones del Palacio de El Pardo, S. E. el jefe del Estado, recibió en la mañana de hoy a más de doscientos peregrinos del "Cruce de San José de Calasanz", presididos por el Obispo de Mercedes (Argentina), monseñor Serafini.

Monseñor Serafini pronunció ante Su Excelencia las siguientes palabras:

"Peregrinos: Nuestro deseo se ha colmado, gracias a Dios: una deferencia extraordinaria del excelentísimo Sr. Jefe del Estado español, ha permitido que todos nosotros le veamos, estrechemos su mano y, si no fuera mucho pedir, que oigamos siquiera un minuto su voz.

Excelentísimo señor Jefe del Estado español: esta es una peregrinación, como se decía hace unos instantes, argentina y uruguaya, presidida por el Padre Buenaventura Minguez, organizada con motivo de los actos en honor de San José de Calasanz. Aquí tenéis de todo, están representados aquí los trabajos, todas las profesiones, todos los anhelos y todos los ideales. Venimos a testimoniar nuestro respeto, nuestra adhesión y al mismo tiempo, a decirnos que no nos olvidaremos nunca en nuestras oraciones, ni a vos, excelentísimo señor, ni a nuestra querida Madre Patria. (Muchos aplausos).

El Caudillo de España, contestó en las siguientes terminos:

"Entre las satisfacciones que pueda tener el jefe de un Estado, una de las principales es recibir el calor y el afecto de aquellas personas que, tan alejadas físicamente de esta tierra Madre Patria, han podido comprender nuestra obra y el esfuerzo de los españoles.

El nuevo Estado español, es un resurgir, ha mirado a su historia; es un Estado que aspira a rejuvenecer buscando en sus tradiciones y en sus días grandes y heroicos, la razón de su futuro. Y por eso tiene que mirar a los pueblos de América, hermanos nuestros, hijos de nuestra sangre, que llenan de contenido aquella palabra que un español insigne bautizó con el nombre de la Hispanidad, demostrándonos que no es una palabra vacía.

Nosotros, como católicos, tenemos una filosofía y esta filosofía nos dicta una norma para cada uno de los momentos de nuestra vida y en ella encontramos lecciones para nuestra marcha. Para nosotros la tierra es camino, para otros, el mundo es fin, y esta enorme diferencia del mundo católico y cristiano con el que yo lo es, caracteriza los actos de nuestra vida y el sentir del nuevo Estado español. Por eso, lo mismo que los pueblos se unen y vemos a los estados intentar formar una pila para los destinos materiales de la vida, y a los pueblos anglosajones unir y estrechar sus lazos con un concepto racista de comunidad los pueblos hispanos no estamos solamente unidos por la lengua hermosa de Cervantes, sino también por nuestra filosofía católica, por un destino común, porque para nosotros cierra el camino y marchamos hacia una misma meta. (Grandes aplausos).

Yo os ruego llevéis a los grados de la silla del Santo Padre, la cabeza de todo este mundo católico, y más tarde a vuestros hogares, el sentir de una nación que ha renacido y no se conforma con la mediocridad y el materialismo de los tiempos presentes".

Una salva de aplausos acogió las palabras de Su Excelencia, quien seguidamente saludó, estrechando su mano, a todos los peregrinos hispanoamericanos.

ADHESION DEL PROFESORADO DEL MAGISTERIO

Madrid.—Esta mañana estuvo en el Palacio de El Pardo, siendo recibida por Su Excelencia el jefe del Estado, una comisión de profesores de las escuelas del Magisterio, presidida por el director general de Enseñanza primaria.

Don Romualdo de Toledo, tras hacer las presentaciones al Caudillo, pronunció las siguientes palabras:

"Señor: Por este despacho donde se está forjando, día a día, la grandeza y la integridad e independencia de España están desfilar todos los sectores de la vida nacional. Ni otros hombres ni otros regímenes políticos pueden comprender esta superlativa democracia auténtica y eficaz, donde el jefe de Estado está recibiendo como el primer español los anhelos de los sectores nacionales, el palpitar del país.

Gracias a vuestra benevolencia sin límites, hoy vengo, como director general de Enseñanza primaria, en representación de mi jefe, el ministro de Educación Nacional, a presentaros esta comisión de profesores de Escuelas del Magisterio. Estos son los Centros donde se forman los educadores de la Patria, donde se forjan día a día los maestros que, al repartirse por todos los ámbitos de nuestra España, van formando los ciudadanos del mañana.

Las Escuelas del Magisterio son bastante más que un Centro instructivo donde se elabora la sana pedagogía y se investiga sobre los modernos procedimientos de enseñanza; son Centros de ejemplaridad, donde el personal capacitado está forjando la sana pedagogía, pero son también, sobre todo, un fino sacerdocio donde se hacen los maestros educadores del mañana.

Estas Escuelas del Magisterio han celebrado su primera reunión, que es tanto como decir su primera Asamblea, después de la gloriosa victoria a que nos llevó las armas de nuestro glorioso Ejército a las órdenes de V. E. y manifiesto su leal adhesión a la persona de nuestro jefe del Estado. Aquí están, dispuestos a sembrar semillas de paz, de espiritualidad y de cultura con arreglo a (Pasa a cuarta página)

ENTRONIZACION DE LA VIRGEN DEL PILAR EN EL CONSEJO SUPERIOR DE MISIONES

Seis mil muchachos acudirán este año a las estaciones preventoriales del F. de J.

Madrid.—Patrocinados por el Servicio Español del Magisterio, se han celebrado esta mañana solemnes actos religiosos, en la Catedral Basílica, en honor de San José de Calasanz. Durante toda la mañana se oficiaron misas de comunión y numerosos fieles se acercaron a la Sagrada Mesa.

A las once hubo un solemne Pontifical que fue oficiado por el Patriarca-obispo de Madrid Alcalá, doctor Eijo Garay. Presidieron el ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín y asistieron numerosas personalidades.

LA IX SEMANA SOCIAL

Madrid.—Esta mañana ha continuado las tareas la IX Semana Social, en el Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Presidieron el Arzobispo de Valencia, doctor Olivera y el obispo de Córdoba, Fray Albino González Menéndez Raigada. A las once, el letrado del Consejo de Estado, don Federico Rodríguez, dió una lección sobre el tema "Individuo, familia, corporación y Estado, como objetos del derecho de propiedad". A las doce, don Mariano Sebastián, catedrático de Economía y Hacienda pública, pronunció una conferencia sobre "La distribución de la riqueza y medios de la industria en España: realidades y orientaciones".

CRUCERO DE MANIOBRAS

El Ferrol del Caudillo.—Han salido en crucero de maniobras por las rías gallegas los buques que componen la escuadra que manda el vicealmirante Moreno Fernández, que arriba su insignia en el crucero "Canarias".

MAS DE SEIS MIL MUCHACHOS IRAN ESTE AÑO A LAS PREVENTORIALES DEL F. DE J.

Madrid.—Mas de seis mil muchachos concurrirán a las estaciones preventoriales del Frente de Juventudes. Durante este año funcionarán 11, siendo tres de ellas de carácter permanente y las ocho restantes temporales. Están clasificadas en estaciones de montaña, media altura y marítimas. Las estaciones preventoriales son destinadas exclusivamente a todos los encuadrados en Falanges Juveniles, escolares y aprendices, cuyo estado de nutrición es deficiente.

Desde hace unos días, el Frente de Juventudes cuenta con el Sanatorio de Alcobete (Guadalajara), a donde irán los chicos con lesiones tuberculosas.—Cifra.

ENTRONIZACION DE UNA IMAGEN DE LA VIRGEN DEL PILAR

Madrid.—En el Consejo Superior de Misiones se celebró esta tarde el acto de entronizar una imagen de la Virgen del Pilar, donada por el Ayuntamiento de Zaragoza. Presidieron el ministro de Asuntos Exteriores, el Nuncio de Su Santidad, arzobispo de Zaragoza, director general de Relaciones Culturales, el presidente del Consejo Superior de Misiones y el alcalde de Zaragoza.—Cifra.

EL GENERAL TRONCOSO CUMPLIMENTA A S. E. EL JEFE DEL ESTADO

Audiencias militar y civil del Caudillo

Madrid.—S. E. el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el palacio de El Pardo, la siguiente audiencia militar:

Don Gustavo Urrutia González, general de división; don Antonio Uguet Torres, general de división; don Romualdo Palacios Grande, general de brigada de Infantería; don César Balmori Díaz-Agero, general de brigada de Caballería; don Luis Troncoso Sagredo, general de brigada de Ingenieros; don Carmelo de las Morenas Alcalá, coronel de Ingenieros Aeronáuticos; don Emilio Sobreviela Monleón, coronel veterinario; don Miguel Pérez Gil, coronel de Ingenieros y don Enrique Hernández Enciso, teniente coronel de Caballería.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo las siguientes personas: don Luis Almaraz, don Ramón Cañas y don José Eguiluz, obispo, presidente de la Diputación y alcalde, respectivamente, de León; comisión de profesores de las Escuelas del Magisterio, presidida por don Romualdo de Toledo, director general de Enseñanza Primaria; monseñor Serafini, obispo de Mercedes (Argentina), con la peregrinación "Cruce de San José de Calasanz"; Marqués de Montemayor, gobernador de la Hermandad de nobles españoles de Nápoles, con don Carlos Canal, director general de Relaciones Culturales; don Domingo de las Bárcenas, embajador de España; don Joaquín Ruiz Jiménez, embajador de España en el Vaticano; don Emilio Pastor Santos, presidente de la Hermandad hispano-filipina; don Fernando de Mabe, ministro de España en Honduras; marqués de Vivel; don Agustín María, presidente de la Asociación de ingenieros de minas de España; Barón de Cácer; y don José García Hernández, gobernador civil de Las Palmas.

RAMON GOMEZ DE LA SERNA EN MADRID



Madrid. — El genial escritor acompañado de su esposa a su llegada a esta capital, donde recibió la bienvenida de numerosos amigos y admiradores.—(Foto CIFRA)

DON JOSE MARIA GAVILAN NUEVO DIRECTOR DE LA VOZ DE CASTILLA

Por la Dirección general de Prensa ha sido nombrado director del querido colega "La Voz de Castilla", don José María Gavilán, particular amigo nuestro. Al felicitarle por este nombramiento, deseamos al señor Gavilán muchos éxitos al frente del mencionado diario local.

BRASIL Y OTROS PAISES SE OPONEN A TODO APLAZAMIENTO DE LA DISCUSION DEL "CASO ESPAÑOL"

Las sugerencias en tal sentido habían sido formuladas extraoficialmente por Australia

Lake Success.—Australia ha hecho sugerencias extraoficiales para que el examen del llamado "caso español" sea aplazado hasta el próximo período de sesiones de la Asamblea general de las Naciones Unidas, pero tales sugerencias han encontrado decidida oposición por parte del Brasil y otros países, que tratan de que se llegue a una resolución para establecer relaciones diplomáticas normales con España.

Un portavoz brasileño declaró que la Delegación de Brasil y otras varias que piensan igual que ésta, insistirán en presentar una propuesta que permita a las naciones miembros de la ONU completa libertad de acción para el restablecimiento de plenas relaciones diplomáticas con Madrid si así lo desean. El portavoz brasileño añadió que la sugerencia de Australia es perjudicial para muchos países que todavía siguen la resolución de 1946 sobre la retirada de embajadores.

Agregó que el Brasil estima que es indispensable averiguar que piensa la mayoría de las delegaciones en estos momentos respecto a la recomendación de 1946 y que el único modo de saberlo es someter la cuestión a votación.

CHIANG KAI CHEK, EN SHANGHAI

«LOS COMUNISTAS DICE- NO PODRAN ESCLAVIZARNOS NI DESTRUIR LA INDEPENDENCIA DE NUESTRO PAIS»

Shanghai.—Las tropas nacionalistas chinas, han abandonado Suchow, importante centro de transporte situado a 80 kilómetros al Oeste de Shanghai. LA POBLACION DE SHANGHAI EVACUA LA CIUDAD

Hongkong.—Aviones tetramotores llegan continuamente a esta ciudad, llevando a bordo evacuados chinos y extranjeros procedentes de Shanghai. Anoche terminaron las operaciones del primer día de evacuación, con la llegada de 80 aviones, que trajeron a bordo, procedentes de Shanghai, cuatrocientos chinos y cincuenta extranjeros. CHIANG KAI CHEK, EN SHANGHAI

Shanghai.—El generalísimo Chiang Kai Chek, ha llegado a esta ciudad, procedente de Chekow, provincia de Chekiang, a donde se retiró en el pasado mes de Enero. El generalísimo chino ha realizado su visita a Shanghai, con el fin de hacer un llamamiento al pueblo de China para que se una a la lucha "para liberar al país de la tiranía comunista". Predijo que la "victoria final" será para las fuerzas gubernamentales en el curso de los tres próximos años. Hizo el llamamiento en calidad de dirigente del partido del Gobierno, Kuomintang.

Se cree que Chiang Kai Chek convocará una reunión de los dirigentes del Kuomintang, inmediatamente.—Efe

EXITOS LOCALES DE LOS GUBERNAMENTALES

Shanghai.—Las últimas informaciones oficiales sobre la situación en los alrededores de esta ciudad, indican que más de mil soldados comunistas que habían llegado a la orilla sur del Yang Tsé, han sido cercados por las fuerzas gubernamentales. Se añade que en las proximidades de Sachw, las fuerzas nacionalistas han encerrado en una bolsa a un grupo comunista y proceden ahora a su liquidación.—Efe

DECLARACIONES DE CHIANG KAI CHEK

Shanghai.—El generalísimo Chiang Kai Chek, que se encuentra en esta ciudad, ha declarado que el cruce del Yang Tsé enfrentará a los comunistas con una serie de problemas militares, políticos y económicos que dará por resultado su derrumbamiento.—Efe

"LA VICTORIA FINAL SERA NUESTRA" DICE CHIANG-KAI-CHEK

Shanghai.—En sus declaraciones, el mariscal Chang Kai Chek, declaró, entre otras cosas: "Estoy seguro de que mientras llevemos nuestra lucha con determinación, los comunistas no podrán esclavizarnos ni destruir la independencia de nuestro país. En el plazo de tres años, la victoria final será nuestra. Nos vemos enfrentados por la fuerza bruta que trata de robar a nuestro pueblo la libertad, destruir la independencia de nuestra nación y aniquilar la paz de todo el mundo. En esta lucha la vida y la libertad de todos y cada uno de nuestros compatriotas, están inseparablemente ligadas con la vida de la nación".—Efe.

LAS DOS CAMARAS ARGENTINAS HAN JURADO LA NUEVA CONSTITUCION

En Costa Rica esperan un largo periodo de paz política y prosperidad

Buenos Aires.—Separadamente se han reunido las dos cámaras parlamentarias para que sus miembros prestasen juramento de lealtad a la nueva Constitución argentina.

El presidente Perón asistió a la ceremonia en el Senado, donde el vicepresidente Hortensio Quijano fue el primero en prestar juramento, tomándolo después él a los demás senadores.

El diputado peronista Héctor Campora fue elegido presidente de la Cámara baja.—Efe.

SE ESPERA UN LARGO PERIODO DE PAZ

San José de Costa Rica.—En una entrevista de Prensa, el presidente provisional de Costa Rica, José Figueres, ha manifestado que esperaba que ahora se tenga un largo periodo de paz política y prosperidad económica, después de resultar la crisis de las semanas pasadas. El presidente de la Junta Militar, crítico a aquellos que según dijo, quieren atribuirse el monopolio de ser "ultristas" o ser partidarios del presidente electo Otilio Ulate. Y añadió: "Todos nosotros somos ultristas, incluyéndonos a mí".—Efe.

CIUDAD DEL CABO.—El ministro suramericano de Trabajo, Ben Shoshan, presidirá una comisión parlamentaria compuesta de nueve individuos para estudiar la nacionalización de las minas de oro. El Sindicato de mineros se muestra conforme con la designación de dicha comisión.

SEGUIRA EL FRIO

Madrid.—El tiempo: Situación general. Una masa de aire húmedo y templada ha producido precipitaciones en el NW; otra masa de aire frío, penetrando por el NE y a travéssando la península SW, produciendo chubascos, excepto en Extremadura. Se han recogido

ESTADOS UNIDOS PIDEN A RUSIA UNA DECLARACION SOBRE LAS CONDICIONES PARA EL LEVANTAMIENTO DEL BLOQUEO DE BERLIN

Comienzan en Lake Success las conferencias diplomáticas para tratar de la propuesta soviética

Lake Success.—La declaración de la Agencia "Tass" sobre las negociaciones ruso-norteamericanas para el levantamiento del bloqueo de Berlín, es interpretada en las esferas europeas orientales como un esfuerzo soviético para obligar al Departamento de Estado norteamericano a exponer su reacción ante el plan mediante el cual sería levantado dicho bloqueo tan pronto como se fijara la fecha para la reunión de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores.

Andrei Gromyko, viceministro de Asuntos Exteriores de la Unión Soviética se ha negado a hacer comentarios sobre la información de la Agencia Tass y Malik no ha podido ser localizado. "No tengo noticias. No tengo nada que decir", dijo Gromyko a las preguntas de los periodistas.

En las esferas occidentales se dice que la reunión del Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores para tratar de Alemania podría celebrarse a principios de junio próximo pero han insistido en que todavía no se ha llegado a una decisión definitiva pues aun deben establecerse nuevos contactos con los representantes soviéticos y celebrar nuevas consultas entre Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia.—Efe.

LA NOTICIA EN LA PRENSA BERLINESA

Berlín.—Los periódicos de Berlín, tanto los de los sectores occidentales como los del oriental, admiten la posibilidad de que se ponga fin al bloqueo de la capital alemana.

Los periódicos autorizados por los occidentales ponen en guardia a sus lectores contra una rápida aceptación de "la buena fe" de los soviets.—Efe.

OPTIMISMO EN WASHINGTON

Lake Success.—El Departamento de Estado norteamericano, después de una entrevista celebrada entre el secretario de Estado Dean Acheson, y el presidente Truman, ha anunciado que el camino parece estar abierto para llegar a levantar el bloqueo de Berlín y a la celebración de la reunión de la Junta de Ministros de Asuntos Exteriores.—Efe.

DECLARACIONES DE TRIGVE LIE

Lake Success.—El secretario general de las Naciones Unidas, Trigue Lie, ha hecho unas declaraciones en las que elogia los esfuerzos de las cuatro potencias para resolver el problema de Berlín. El mundo entero acogerá con júbilo—ha dicho—la feliz conclusión de este esfuerzo para romper el estancamiento en que se hallaba el problema de Berlín y hacer posible que se celebre otra reunión del Consejo de ministros de Relaciones Exteriores.

JESSUP VISITA A MALIK

Lake Success.—El delegado norteamericano en la ONU, Jessup, ha abandonado el despacho del delegado ruso Malik, tras una entrevista de hora y media. Los observadores opinan que la lectura del documento que se dice ha dado a conocer Jessup a Malik sobre el bloqueo de Berlín, no ha durado los noventa minutos que la entrevista ha llevado, por lo

que se cree que parte de la misma se dedicó a un cambio de impresiones acerca de la declaración de las tres potencias occidentales.—Efe.

CONFERENCIA ENTRE DIPLOMATICOS RUSOS Y NORTEAMERICANOS

Lake Success (Nueva York).—Los diplomáticos rusos y norteamericanos, han celebrado una conferencia en un esfuerzo para poner fin al bloqueo de Berlín. El delegado norteamericano en el Consejo de Seguridad, Jessup, ha prometido que más tarde será facilitada una declaración.—Efe.

EE. UU. PIDEN UNA DECLARACION OFICIAL A RUSIA

Lake Success.—Los Estados Unidos han pedido a Rusia una declaración oficial sobre el momento y las condiciones en que ha de levantarse el bloqueo de Berlín.

Philip Jessup llegó a las doce y media, hora local, al despacho de Jessup y le costó trabajo abrirse paso entre los periodistas que se habían reunido ante la puerta, a quienes manifestó no tenía nada que decir. Pero se sabe que el Gobierno norteamericano desea una manifestación oficial soviética acerca de la fecha formal de la terminación del bloqueo de Berlín, y también que será necesario concretar la fecha, lugar y el orden del día de la reunión de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores.

En las esferas diplomáticas se prevé que serán necesarias dos o tres reuniones de los dos prohombres para ultimar el acuerdo sobre Berlín.—Efe.

A FINES DE 1948 HABIA EN ESPAÑA 537.871 TELEFONOS

Madrid tiene 134.067

En EE. UU. existen 24'2 aparatos por cada cien habitantes, y en nuestra Patria 1'9

Madrid.—Según datos oficiales, a finales de 1948 había en España 537.871 teléfonos, con aumento de 41.292 sobre el año anterior. Las peticiones pendientes eran 145.717. De los teléfonos instalados 390.432 eran de servicio automático y 145.439 manuales.

El servicio internacional se realiza con 44 países entre ellos Ecuador, Alaska, Barbados y Jamaica, con los que nunca se había tenido comunicación hasta ahora.

En el año presente se han instalado seis mil líneas de automatación en la central de Hermosilla de Madrid y el uno de Mayo entrarán en servicio otras 6.000 más en la nueva central Norte, también en Madrid.

En el año 1948 se pusieron en Madrid 14.000 líneas automáticas, 2.600 en Valencia, 2.000 en Barcelona y 600 en Alicante.

El año actual se proyecta colocar 50.000 teléfonos más en toda España. Madrid es la capital con mayor número de teléfonos, pues cuenta con 134.067, teniendo en cuenta las nuevas instalaciones. Le sigue Barcelona con 85.919, Bilbao con 18.302 y Valencia con 17.901.

Los Estados Unidos figuran a la cabeza del mundo con 34'5 millones de teléfonos, lo que supone 24'2 aparatos por cada cien habitantes. El segundo lugar es para Suecia con 21'2 aparatos. España figura en la estadística con 1'9 teléfonos por cien habitantes.—Cifra.

HA PERMANECIDO TRES AÑOS EN UNA HABITACION TAPIADA CON LADRILLOS PARA LIBRARSE DEL SERVICIO MILITAR

Nueva York.—En una casa del barrio de Brooklyn, la policía ha hallado a un joven veintea y tres años de edad, que se hallaba en una habitación que había sido tapiada hace diez años por su madre. Fue descubierta ya que la madre se vio obligada a ingresar en un hospital y antes de ser hospitalizada habló con algunas amigas, quienes expusieron el caso a la policía.

Segun su declaración en el año 1939, encerró a su hijo en una habitación, tapiándola luego con ladrillos. Quería evitar que su hijo se alistara en el Ejército. Le facilitaba alimentos a través de un agujero hecho en el muro. La madre declaró a las autoridades cuando se presentaron para solicitar el ingreso del hijo en el ejército, que éste se hallaba en el Canadá.—Efe.

LA INSEGURIDAD EUROPEA ES EL RESULTADO DE LA CONDUCTA RUSA

Washington.—Como se anunció, el secretario de Estado, Dean Acheson, ha sido la primera personalidad, que centenar que están citadas, en prestar

NIEVA EN LEON Y AVILA

Y se anuncia que continuará el frío

León.—Durante el día de ayer y el de hoy, ha nevado en las montañas leonesas, sobre todo en los puertos, donde la nieve alcanza ya mucho espesor. En la montaña de Vagamián Lina también ha caído nieve con bastante intensidad, pero solamente ha caído en las partes altas. El servicio de Correo se realiza con bastante normalidad. En la ciudad hace mucho frío y durante algunos momentos cayeron copos de nieve, que se deshicieron al llegar al suelo.—Cifra.

AVILA.—A mediodía ha descargado una nebuja de granizo sobre esta capital e inmediaciones, de breve duración, pero de bastante intensidad. Inmediatamente después comenzó a nevar copiosamente.

La temperatura es muy fría.—Cifra.

SEGUIRA EL FRIO

Madrid.—El tiempo: Situación general. Una masa de aire húmedo y templada ha producido precipitaciones en el NW; otra masa de aire frío, penetrando por el NE y a travéssando la península SW, produciendo chubascos, excepto en Extremadura. Se han recogido

BUEN REMEDIO



—Con un solo terrón de azúcar no hay quien tome el café. Está más amargo que la hiel.

—Yo lo soluciono dándole vueltas con el dedo. Como soy diabético...

CLAY SERA RELEVADO DENTRO DE TREINTA DIAS

Washington.—De fuente relacionada con la Casa Blanca, se afirma hoy que el general Clay será relevado de aquí a treinta días de su cargo de gobernador militar norteamericano en Alemania, que dejará de existir al establecerse un Gobierno federal de la Alemania occidental, sustituyéndose por una Alta Comisaría civil.—Efe.

¿Estamos ante el descubrimiento de la piedra filosofal? No es tanta la pesadumbre del hecho. Ni mucho menos.

Trátase de algo maravilloso, según manifestaciones de quienes han visto y comprobado el funcionamiento del dispositivo. Ahí es nada.

«No es nada insoportable —dicen— sino algo positivo y económico, higiénico y limpio, que viene a resolver problemas domésticos e industriales».

Así que yo ya no me decido a juzgar los prodigios. Antes de hablar esperaremos a ver qué es este calentador automático que causa tanto revuelo en la Prensa nacional.

Señorita, en todo tiempo y clima, use siempre VISNU

GUIA FACULTATIVA

JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Clodoaldo Padilla PARTOS Y GINECOLOGIA

RODRIGUEZ ORIVE DENTISTA RAYOS X - DIATERMIA

HERNÁEZ MOLINER ESPECIALISTA NIÑOS Y MEDICINA GENERAL

I. LOPEZ SAIZ Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"

J. MARTIN PARDO Ex-Jefe Clínica Hospital Militar Medicina Interna. Pulmón y Corazón

Doctor de la Cuesta PULMON Y CORAZON - RAYOS X Premio extraordinario por Oposición

BRUNO ARAGÜES MEDICO ODONTOLOGO Quelpe de Llano, 2.—Teléfono 2798

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca CURAS DE REPOSO

L. Rodríguez Pascual PIEL SIFILIS Especialista diplomado

CLINICA RICA CAMARA GINECOLOGIA Y PARTOS MOLINILLO, 16. — TELEFONO, 8771

ACTUALIDAD BURGALESA

Información municipal

PREMIOS ANUALES A LOS VIEJOS MAS VIEJOS Y POBRES DE BURGOS Y SUS BARRIOS

El Excmo. Ayuntamiento, en sesión celebrada el día 21 de Julio de 1925, acordó aceptar el legado hecho por don Florentino Izquierdo...

ALQUILER Y REPARACION MAQUINAS DE ESCRIBIR

SEÑORITA, EN TODO TIEMPO Y CLIMA, USE SIEMPRE VISNU

RICARDO OUEVA GARGANTA, MARIZ Y OÍDOS

M. A. Ruiz de Lemio DENTISTA

GUTIERREZ SESMA ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Manuel Alonso APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION

F. URRACA OCUalista

G. BAÑUELOS OCUalista

S. ARIAS CIRUGIA Y VIAS URINARIAS

G. BAÑUELOS OCUalista

CLINICA DENTAL DOMINGO BARREIRO

P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO

Hoy, conferencia de D. Damiano Estades en el Círculo de la Unión

A las ocho y media de la tarde de hoy, continuará el ciclo de conferencias culturales organizadas por el Círculo de la Unión...

Comisaría de Recursos de la Zona Norte

IMPORTANTE PARA TODOS LOS INTERESADOS EN EL COMERCIO DE LANA La Circular de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes...

Desayunos desde las siete Almuercos desde las doce BAR-RESTAURANTE AUTO ESTACIONES

Wijo de Agustín Carranza, S.L. Agencia de Transportes y Mudanzas

ATROPELLADA Y MUERTA POR UN CAMION. En el lugar conocido por el camino de San Agustín...

Todos los Industriales textiles y comerciantes transformadores remitirán el 1 al 10 de Mayo próximo a la Jefatura Nacional del Servicio...

El novenario, de misas que dará comienzo mañana viernes, a las ocho y media, en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real...

CLAUDIA ANDUEZA Fernandina que falleció el día 24 de los corrientes

LA FAMILIA agradecerá a sus amistades, la asistencia a alguna una de las misas, por cuyo acto de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

NOTICIAS

CUPON PRO CIEGOS. El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de hoy es el 813.

CAPELERA DE ESPECTACULOS

COLISEO CASTILLA. Sesión continua, de 5 a 10 y a las 11, "La calle sin nombre". Estreno.

TEATRO-CINE AVENIDA. A las 5, "Hombres de presa". A las 7:45 y 11, despedida de Elvira Lucrecia...

CALATRAVAS. Sesión continua de 4 a 10, "Corrido de la Cruz" y "Boda de Príncipe". A las 11, "Corrido de la Cruz".

CINE CORDON. A las 5, 7:45 y 11, "La mano del diablo".

GRAN TEATRO. A las 5, 7:45 y 11, "Fiesta Brava". Estreno POPULAR CINEMA.

CINE REX. Sesión continua, de 5 a 10, "El hijo de la furia" y "El clavo". A las 11, el mismo programa.

SALA DE FIESTAS (Gran Teatro). Conciertos, bailes y atracciones.

FARMACIAS DE GUARDIA. Hoy prestarán servicios de guardia las farmacias de los señores siguientes:

Desayunos desde las siete Almuercos desde las doce BAR-RESTAURANTE AUTO ESTACIONES

Wijo de Agustín Carranza, S.L. Agencia de Transportes y Mudanzas

ATROPELLADA Y MUERTA POR UN CAMION. En el lugar conocido por el camino de San Agustín...

Todos los Industriales textiles y comerciantes transformadores remitirán el 1 al 10 de Mayo próximo a la Jefatura Nacional del Servicio...

El novenario, de misas que dará comienzo mañana viernes, a las ocho y media, en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real...

CLAUDIA ANDUEZA Fernandina que falleció el día 24 de los corrientes

LA FAMILIA agradecerá a sus amistades, la asistencia a alguna una de las misas, por cuyo acto de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

truyendo las diligencias de rigor y ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

BODAS - BANQUETES - BAUTIZOS PRECIOS DE COMPETENCIA RESTAURANTE "AUTO-ESTACIONES"

PETICION DE MANO. Por la señora viuda de López y para su hijo Manuel, médico especialista de pulmón...

Magníficos pisos, Amplios, Soleados, Calefacción, baño, ascensor, etc. Travesía Puente de Gasset, número 4

TURISTAS EXTRANJEROS EN BURGOS. Ayer llegaron a nuestra ciudad dos grupos de turistas extranjeros...

Observaciones meteorológicas. Barómetro: A las siete de la mañana, 690,7; a las dos de la tarde, 690,5...

VENDEMOS Pisos nueva construcción, llave mano, muy céntricos. Desde 80.000 pesetas.

Observaciones meteorológicas. Barómetro: A las siete de la mañana, 690,7; a las dos de la tarde, 690,5...

El mejor tostado al día o al día, hilos selectos, pizas de Denla y toda clase de frutas a por mayor...

Unión Frutera Burgalesa, S.L. Santolides, 10 y Aranda h.º 6. Teléfonos, 1549 - 2181 y 1517.

PISOS Y BAJOS INDUSTRIALES Amplios. Muy baratos. Vistas calle Madrid. Se venden libres, o arrendados...

OPOSICIONES A PLAZAS DE LA BANDA DE MUSICA DE EDUCACION Y DESCANSO DE ARANDA DE DUERO

ALUMBRADO ESPECIAL Tipo de fluorescencia, última novedad, para todos los usos industriales...

OPOSICIONES A PLAZAS DE LA BANDA DE MUSICA DE EDUCACION Y DESCANSO DE ARANDA DE DUERO

ALUMBRADO ESPECIAL Tipo de fluorescencia, última novedad, para todos los usos industriales...

El único alumbrado de porvenir al APARTADO 294, de LEON

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer se verificaron las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS María Monserrat Calvo Rodríguez y Fernando Tarrega Rodríguez.

DEFUNCIONES Tomás Yenes Abad, de Burgos, 4 meses, Tenerías 15.

MATRIMONIOS Don Pedro Arturo Pérez de Benito con doña Eulalia Espinosa Pérez...

Información militar

SEÑALAMIENTO DE PAGOS PARA EL MES DE ABRIL

Día 29.—De 11,30 a 13,30, señores generales, jefes y oficiales.

Días 30 de Abril y 3 de Mayo.—De 10,30 a 13,30, sub-oficiales, C.A.S.E., y Caballeros Muñidos de Guerra por la Patria.

Del 4 al 9 de Mayo.—De 12,30 a 13,30, incidencias y personal que no se haya presentado a celebrar los días anteriores.

Información sindical

NOTA DE LA C. N. S.

Mañana comenzará a actuar el Departamento de Defensa de los Trabajadores de la C. N. S., a cargo del Letrado don Rufino Hernández Martínez...

EN VIVAR DEL CID Se celebrarán animados bailes el día 1 y grandes partidos de pelota

OCASION Se traspasa, por no poder atenderlo, local negocio ultramarinos con racionalamiento y vivienda...

SERVICIO DE AMBULANCIA a cualquier clínica y lugar de España. Avisos: CLINICA DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

TRAJECITOS 1.ª COMUNION Lana blanca, azul marino y gris. Smoking, americana cruzada, oficial de marina, etc.

CONFECCIONES MARTINIANO Lain Calvo, 24.—Teléfono 3053

TRAJECITOS 1.ª COMUNION Lana blanca, azul marino y gris. Smoking, americana cruzada, oficial de marina, etc.

CONFECCIONES MARTINIANO Lain Calvo, 24.—Teléfono 3053

BURGOS HACE 30 AÑOS

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 28 de Abril de 1935 El Club Ciclista Burgalesa ha conmemorado el VII aniversario de su fundación...

Los Caballeros de la Eucaristía y Discípulos de San Juan iniciaron ayer en Briviesca la campaña ricarístico-social que se propone llevar a cabo en esta provincia.

La temperatura máxima de hoy fue de 12º al sol y de 6º a la sombra y la mínima a la sombra de 7º.

VIDA CATOLICA

SANTORAL SANTOS DE HOY

Ss. Pablo de la Cruz, Idr., Prudencio, ob., Luis Grigorió de Montori, cfr., Marcos, Patrio, obs., Teodoro, vg., Vidal, Acacio, Asapito, Valeria ius.

Misa, con rito doble y color blanco, de San Pablo de la Cruz, segunda oración "El famulo".

SANTOS DE MARANA Ss. Pedro de Verona, m., Antonia, vg., Asapito, Secundino, obs., Emiliano, m., Paulino, ob., Roberto ab.

Misa, con rito doble y color encarnado, de San Pedro, segunda oración "El famulo".

SANTOS DE MARANA Ss. Pedro de Verona, m., Antonia, vg., Asapito, Secundino, obs., Emiliano, m., Paulino, ob., Roberto ab.

Misa, con rito doble y color encarnado, de San Pedro, segunda oración "El famulo".

CULTOS SAN GIL.—Novena al Santísimo Cristo de Burgos. Por la mañana, a las ocho y media. Por la tarde, a las ocho, predicando el R. P. Benito Castilla, C. M. F.

HOSPITAL DEL REY. (Ermita de San Amaro).—Novena en honor de San Amaro. Por la mañana, a las nueve y media. Por la tarde, a las seis y media.

El día 1, último día de la novena, habrá misa solemne a las once, con sermón por don Gonzalo Izquierdo, capellán del Hospital de San Juan.

Rogativas en Sarracín Asistieron nueve pueblos en la procesion por los campos

Durante la pasada semana ha venido celebrándose con singular fervor, en el inmediato pueblo de Sarracín, una novena-rogativa ante el Santísimo Cristo de los Buenos Temporales...

Los actos religiosos culminaron el pasado martes. Por la mañana llegaron a Sarracín las representaciones de ocho pueblos con sus cruces alzadas y estándares. Fueron las de Carcedo, Cardeña, Modubar de la Cuesta, Modubar de la Emparedada, Saldaña, Humienta, Villarbez y Arcos, así como comisiones de otros lugares comarcanos.

Por la mañana hubo una misa, en la que predicó el coadjutor de San Cosme y San Damián, de Burgos, don Agustín del Río. Por la tarde se organizó la procesion por los campos, en la que se manifestó el fervor popular de los pueblos que concurren a estas rogativas, organizadas para agradecer las lluvias.

TRAJECITOS 1.ª COMUNION Lana blanca, azul marino y gris. Smoking, americana cruzada, oficial de marina, etc.

CONFECCIONES MARTINIANO Lain Calvo, 24.—Teléfono 3053

TRAJECITOS 1.ª COMUNION Lana blanca, azul marino y gris. Smoking, americana cruzada, oficial de marina, etc.

CONFECCIONES MARTINIANO Lain Calvo, 24.—Teléfono 3053

TRAJECITOS 1.ª COMUNION Lana blanca, azul marino y gris. Smoking, americana cruzada, oficial de marina, etc.

CONFECCIONES MARTINIANO Lain Calvo, 24.—Teléfono 3053

TRAJECITOS 1.ª COMUNION Lana blanca, azul marino y gris. Smoking, americana cruzada, oficial de marina, etc.

CONFECCIONES MARTINIANO Lain Calvo, 24.—Teléfono 3053

TRAJECITOS 1.ª COMUNION Lana blanca, azul marino y gris. Smoking, americana cruzada, oficial de marina, etc.

CONFECCIONES MARTINIANO Lain Calvo, 24.—Teléfono 3053

TRAJECITOS 1.ª COMUNION Lana blanca, azul marino y gris. Smoking, americana cruzada, oficial de marina, etc.

CONFECCIONES MARTINIANO Lain Calvo, 24.—Teléfono 3053

TRAJECITOS 1.ª COMUNION Lana blanca, azul marino y gris. Smoking, americana cruzada, oficial de marina, etc.

ANUNCIOS ECONOMICOS

NECESITO pastor. Informes, Lucio Gómez. Palazuelos de Muñido.

SE NECESITAN oficiales y aprendizas de modista. Gasset, 2, 1.ª derecha.

MUCHACHA bien impuesta, se necesita. General Mola, 5, 24 izquierda.

NECESITO muchacha que sepa cocinar. Lain Calvo, 16, primero.

MUCHACHA con informes necesarios. San Pablo, 6, 2.ª izquierda.

SE VENDE dos piedras de molino, de 1,30 diámetro, en buen uso...

TRAJE niño blanco, con capucha y botones, como nuevo...

POLLOS. Los mejores y más sanos de Granja Ibrat, Leghorn, Castellana...

VENDO vestido niña con muñón. Diego Polo, 5, 2.ª derecha.

VENDO coche niño seminuevo. Lain Calvo, 16, habitación 6.

SIERRAS cepilladoras universales, tornos, taladros, herramientas...

CANTERO vende piso en La Madrid, Ibrat, 6 años...

CANTERO vende piso (4 dormitorios, 3 baños, 30.000 pagandolas en 3 años).

VENDO casa nueva, sola, libre, renta ofrecida 19.200, precio 178.000.

VENDO coche niño seminuevo. Lain Calvo, 16, habitación 6.

VENDO 350 fanegas de VACA recién parida, regado con magnífica ternera...

CANTERO vende piso (4 dormitorios, 3 baños, 30.000 pagandolas en 3 años).

VENDO coche niño seminuevo. Lain Calvo, 16, habitación 6.

VENDO casa nueva, sola, libre, renta ofrecida 19.200, precio 178.000.

VENDO coche niño seminuevo. Lain Calvo, 16, habitación 6.

ADMITO para dormir o pension completa, señor solo, o dos amigos, casa familiar, servicio, baño...

Muebles VENDO muebles por traslado. Calvario num. 4, 4.ª letra A.

PERDIDAS EXTRAVIADO rueda camión con propio cualquier negocio. Informes, Vadillos por 7 kms. l al 30, carretera Burgos Soria.

VENDO coche niño seminuevo. Lain Calvo, 16, habitación 6.

VENDO casa nueva, sola, libre, renta ofrecida 19.200, precio 178.000.

SOCIO capitalista, necesario para negocio en marcha, gran rendimiento. Informes, esta Administración.

PASAPORTES, documentación, salidas España. Marcas, nombres comerciales. "Gestión". Calatrava, 43.

REPARACION máquinas de escribir, todas marcas. Avenida Generalísimo, 11 pral.

QUINTANILLA Comercial Administrativa. Gestionar cualquier asunto, toda España. José Antonio, 18.

ESTILOGRAFICAS garantizadas, objetos de escritorio, artículos para oficina. Papelería Quintanilla.

VENDO coche niño seminuevo. Lain Calvo, 16, habitación 6.

VENDO casa nueva, sola, libre, renta ofrecida 19.200, precio 178.000.

VENDO coche niño seminuevo. Lain Calvo, 16, habitación 6.

VENDO casa nueva, sola, libre, renta ofrecida 19.200, precio 178.000.

VENDO coche niño seminuevo. Lain Calvo, 16, habitación 6.

VENDO casa nueva, sola, libre, renta ofrecida 19.200, precio 178.000.

VENDO coche niño seminuevo. Lain Calvo, 16, habitación 6.

VENDO casa nueva, sola, libre, renta ofrecida 19.200, precio 178.000.

VENDO coche niño seminuevo. Lain Calvo, 16, habitación 6.

VENDO casa nueva, sola, libre, renta ofrecida 19.200, precio 178.000.

Cesión de terrenos en la zona de los Vardillos para construir un bloque de 300 viviendas para empleados

Nuevas normas para la concesión de beneficios a las industrias que soliciten la calificación de "interés local"

Acuerdos adoptados en las sesiones municipales de ayer

Madrid.—La sesión de hoy ha sido la de ayer, ya que únicamente han sido los valores que mejoraron su cotización.

Interior, 86,90; Amortizable, 3 por 100, 86,50; 87,50; Octubre, 99,50; Noviembre, 100; 3,5 por 100, 194,5, 90,50; Enero 1946, 90,75; Marzo 1946, 91; de 1947, 99,25; Junio 1948, 99,25; Extentas, 101 y Loterías, 99,30.

Acciones.—Banco de España, 372; Hipotecario, 290; Central, 256; Español de Crédito, 365; H. Chorro, 201; H. Española, 298; Chade, 320; Mengober, 166; 131; Telefónicas, 1400; RIF, 226; Tabacalera, 693; Campsa, 131; Naval, preferentes, 116; Metro, 228; Alzas Hornos, 161; Auxiliar Ferrocariles, 198; Petrolés, 313; Explosivos, 295; Viesgo, 178.—Cifra

Bolsa de Bilbao —En la sesión de hoy predominan los desmerecimientos, si bien son de escasa cuantía, sin que la Bolsa logre reaccionar, pese a tantos pronósticos favorables y lo que es más positivo, a las medidas del Ministerio de Hacienda para suavizar disposiciones anteriores.

Acciones.—Hispano, 317; Bilbao, 400; Vizcaya A, 310 y B, 305; Viesgo, 175; Iberdrola, 201; RIF, 224; Aznar, 1650; Naviera Vascalega, 650; Hornos, 160; Resinera, 130; Explosivos, 295; Campsa, 133 y Ebra, 261.

BANCO DE SANTANDER BANCA — BOLSA — CAMBIO CAJA DE AHORROS Espolón, 16 BURGOS

LOCOMOVILES Disponemos en 40 y 45 H. P. en perfectas condiciones en general. AUTO-TRACTOR, Aragón, 12 (Delicias) ZARAGOZA

GARAGE con servicio permanente y vulcanizado rápido de cámaras y cubiertas RECAUCHUTADOS CAGIGAS GENERAL MOLA, 7-Tel. 1447-BURGOS

LOS DEPORTES

DEPORTA DEL DIA

El Atlético de Bilbao elimina al Madrid de la Copa, al vencerle por tres a uno

Los vascos superaron a los madrileños en el primer tiempo y en el segundo lograron la victoria

Barcelona.—En un partido de desempate del torneo de la Copa de S. E. el Guepardino, jugado en Las Cortes, el Atlético de Bilbao ha eliminado al Real Madrid por tres a uno. A las órdenes del colegiado Sr. Azón, los equipos presentaron la siguiente alineación: Atlético de Bilbao: Lezama; Mugarra, Barsechea, Celaya; Pantizo, Cantito, Busto, Venancio, Zorra, Arrieta y Gaizka. Real Madrid: Bañón; Acazate, Pont, Mariscal; Muñoz, Narro; Macala, Omede, Pahaño, Molowny y Asuaga. Pese a ser día laborable el campo ofreció un magnífico aspecto con lleno absoluto en la general.

Las posibilidades del periodismo moderno aumentan cada día, con el progreso de la técnica transmisora de noticias y de los medios disponibles para el traslado de correspondientes. Desde los tiempos heroicos del periodismo hasta nuestros días, la historia de la prensa ha avanzado con pasos de gigante.

Para primera vez en la historia, un despacho informativo ha sido enviado, directa y simultáneamente, desde Londres a los periódicos y estaciones radiofónicas de los tres continentes. El despacho contiene una información de la Agencia de noticias norteamericana "United Press" y fue transmitido virtualmente a la velocidad de la luz; o sea, a 297.600 kilómetros por segundo. Quiere ello decir que apenas fue necesario un segundo para que la noticia diere la vuelta al mundo, y estuviera, fresca y palpitante, sobre las mesas de las reducciones de tres continentes.

CRONICAS DE LA PROVINCIA

Aranda de Duero

EL EXCELENTÍSIMO AYUNTAMIENTO CREA UNA BECA EN EL COLEGIO MAYOR UNIVERSITARIO DE SANTA CRUZ DE LA UNIVERSIDAD DE VALLADOLID. En sesión celebrada en 10 de los corrientes, el Ilustre Ayuntamiento de Aranda de Duero, acordó crear una beca en el Colegio Mayor Universitario "Santa Cruz" en la Universidad de Valladolid para facilitar el que cursen carrera universitaria, alumnos especialmente dotados que hayan nacido en Aranda o cuyos padres estén vecindados en la citada villa.

Roa

El pasado miércoles se celebró la tradicional romería de la Virgen de la Vega, con espaldarano mayor, si cabe, que en años anteriores. La afluencia de público fue grande, acompañando el tiempo con esplendidez casi veraniega.

Roas

El jueves por la mañana tuvo lugar en el salón de actos del Ayuntamiento, la entrega oficial del pergamino en que se le nombra hijo predilecto de Roa y Monseñor Vicente Murga, prelado doméstico de S. S. con residencia en Puerto Rico, y que a la sazón realiza un viaje por España, en el que le acompaña el excelentísimo señor don Rafael Martínez Álvarez, decano de la Facultad de Derecho de San Juan (Puerto Rico) personalidad científica de rango universal y a quien una con nuestro ilustre paisano Monseñor Murga una fraternal amistad.

Peñaranda de Duero

PROFESIÓN RELIGIOSA. Con gran solemnidad se ha celebrado la profesión religiosa de Sor María Asunción, de Santa Beatriz, de Silva, en el Mundo, Carmen Aranz Cerezo. El M. R. P. Benito de San José, que ofició en la Misa, asistido por el P. Alejandro de San Miguel y los reverendos señores don Leandro San Bartolomé, don Ricardo Cardenal Moneo y don Alejandro Frijas Calvo, pronunció una conmovedora plática. Reciban nuestra más cordial enhorabuena tanto la profesora como sus padres y padrinos. A. F. C.

Medina de Pomar

ENLACE BAUTISTA-MARTINEZ. En la iglesia parroquial de la Santa Cruz de esta ciudad, celebró el pasado lunes, el enlace matrimonial de la gentil y simpática señorita María del Pilar Martínez y Martínez, con don Francisco José Bautista Martín, cajero del Instituto Nacional de Previsión y particular amigo nuestro. El altar mayor, donde tuvo lugar la ceremonia, apareció profusamente engalanado, luciendo una artística y esplendorosa iluminación. La comitiva nupcial hizo su entrada en el templo a los acordes de la marcha nupcial de Mendelssohn, haciéndolo la novia del brazo de su padre y padrino, don Juan Martínez y el novio del de su madre y madrina, doña Pilar Martín. El contrayente vestía rigurosa etiqueta y la novia realizaba su silueta ataviada con traje blanco de raso duquesa y velo de tul ilusión y tras los novios marchaban las encantadoras rifas Mary-Puri García Salazar y Pilar Vélez Martínez, portadoras de las arras y la cola. Bendijo la sagrada unión y celebró la misa de velaciones el párroco, don Pablo Mata Rodríguez, quien dirigió una elocuente plática al nuevo matrimonio. Concluida la ceremonia religiosa, se procedió al cumplimiento del requisito civil, ante la representación del juez, suscribiendo el acta matrimonial, como testigos, don D. Celia Fernández y don J. Losada González, industriales de Madrid, por parte del novio y don Pedro

NOUEVOS ALMACENES SECCION PAÑERIA PARA TRAJE CASUAL EL SUJITO MAS MODERNO PRECIOS DE FABRICA

Ferias en Lerma

Los días 1, 2 y 3 de Mayo se celebrarán con gran concurrencia las tradicionales ferias para toda clase de ganado, maderas, apero de labranza, maquinaria agrícola y transacciones de comercio de toda clase. Los feriantes encontrarán facilidades y cómodo alojamiento.

PERITO

agrícola y avícola, con veinte años de práctica, se asociaría a persona que posea finca labranza, para explotación avícola, industrial, garantía personal, grandes beneficios. Escribir, Administración DIARIO DE BURGOS, Avicultura, A. I.

Sesión del Pleno

A continuación quedó constituido en sesión el Pleno municipal, bajo la presidencia del alcalde señor Díaz Reig. Asistieron los capataces señores Allaro, Giménez Rico, Sagredo, Martínez Ronja, Gil Carcedo, Seligrat, Corón, Corella, Miranda, Villaverde, Madin Cortezón, Alzaga, Sastré y Gil Moral. Se adoptaron los siguientes acuerdos: Aprobar las nuevas normas que habrán de regir para la concesión de calificaciones de industrias de interés local. Podrán acogerse a los beneficios establecidos, aquellas industrias que se dediquen a la obtención de productos que en la actualidad no se fabrican en nuestra ciudad, las que utilicen para su fabricación como primeras materias los productos que actualmente no se aprovechen en la industria local; las que aun no estando comprendidas en los dos grupos anteriores por el capital empleado y la mano de obra absorbida puedan ser consideradas de interés local, siendo condición indispensable que pertenezcan al grupo de grandes industrias que sean básicas para nuevas producciones.

6 combates 6

Estilistas - Fajadores Esgrimistas. Como todas las pruebas hasta ahora organizadas por la Junta Regional de Educación Física, una de primordial interés por su carácter espectacular es la prueba ciclo-peletero, que tendrá lugar los días 1, 2 y 3 del próximo mes de Mayo en la Ciudad Deportiva. En ella participan por equipos los mejores corredores militares de esta especialidad, de la Sexta Región, entre los que destacan por su categoría Aguirre, Landi, Lizaso y Méndez. Todos muy conocidos por la acción burgalesa. El itinerario sobre un recorrido de 30 kilómetros es el siguiente: salida de la Ciudad Deportiva, camino Gamonal, tapia Casa Vega - Campo tiro - carretera general - Villatoro - Quintanilla Vieja - Vivar del Cid - Sotopalacios - campo a través hasta Villanueva Rio Urbión camino Sotragero, pasando tres ríos hasta llegar a Villamerín - Cementerio Campo de tiro - (donde se hace el ejercicio de tiro) tapia Casa Vega - Gamonal regresando a la Ciudad Deportiva. El ejercicio de tiro consistirá en abatir seis cristales a una distancia de 100 metros. La prueba es dura y ha de darnos quien de estos "fajadores" quede campeón regional de 1949.

SABADO 11 noche BOXEO

Combatir la PULGUILLA y la CHINCHE de la REMOLACHA espolvoreando con Gesarol (ETIQUETA AZUL) A una caña o palo flexible se atan unos saquitos de arpillera llenos de GESAROL en polvo (sin que estén repletos), y mediante ligeras sacudidas se espolvorea el cultivo que quiere tratarse, consiguiendo con ello, una nube de polvo uniforme. SOCIEDAD ANÓNIMA DE ABONOS MEDEM O'Donnell, num. 7.—MADRID AGENCIA EN BURGOS: Carretera de Valladolid núms. 8 y 10

6 combates 6

Estilistas - Fajadores Esgrimistas. Como todas las pruebas hasta ahora organizadas por la Junta Regional de Educación Física, una de primordial interés por su carácter espectacular es la prueba ciclo-peletero, que tendrá lugar los días 1, 2 y 3 del próximo mes de Mayo en la Ciudad Deportiva. En ella participan por equipos los mejores corredores militares de esta especialidad, de la Sexta Región, entre los que destacan por su categoría Aguirre, Landi, Lizaso y Méndez. Todos muy conocidos por la acción burgalesa. El itinerario sobre un recorrido de 30 kilómetros es el siguiente: salida de la Ciudad Deportiva, camino Gamonal, tapia Casa Vega - Campo tiro - carretera general - Villatoro - Quintanilla Vieja - Vivar del Cid - Sotopalacios - campo a través hasta Villanueva Rio Urbión camino Sotragero, pasando tres ríos hasta llegar a Villamerín - Cementerio Campo de tiro - (donde se hace el ejercicio de tiro) tapia Casa Vega - Gamonal regresando a la Ciudad Deportiva. El ejercicio de tiro consistirá en abatir seis cristales a una distancia de 100 metros. La prueba es dura y ha de darnos quien de estos "fajadores" quede campeón regional de 1949.

SABADO 11 noche BOXEO

Las quinielas El primer premio se ha repartido entre 334 boletos Madrid.—El resultado del escrutinio de premios de las apuestas mutuas deportivas benéficas, correspondiente a la última jornada de eliminatorias de Copa, ha sido el siguiente: El primer premio se ha repartido entre 334 boletos con ocho aciertos, correspondiendo a cada uno 318'95 pesetas. El segundo premio se ha acumulado a los boletos citados, porque el excesivo número de boletos con siete aciertos, no permitía el dividendo mínimo de 25 pesetas que marca el Reglamento. El tercer premio se reparte entre 132 boletos con seis aciertos, correspondiendo a cada uno 119'47 pesetas. El cuarto premio se reparte entre 264 boletos con cinco aciertos, correspondiendo a cada uno 59'73 pesetas. El quinto premio se reparte entre 528 boletos con cuatro aciertos, correspondiendo a cada uno 29'86 pesetas. El sexto premio se reparte entre 1056 boletos con tres aciertos, correspondiendo a cada uno 14'93 pesetas. El séptimo premio se reparte entre 2112 boletos con dos aciertos, correspondiendo a cada uno 7'46 pesetas. El octavo premio se reparte entre 4224 boletos con un acierto, correspondiendo a cada uno 3'73 pesetas. El noveno premio se reparte entre 8448 boletos con cero aciertos, correspondiendo a cada uno 1'86 pesetas.

AGES

Se halla vacante la guarda del ganado caballar y vacuno del pueblo. Preferible familia con dos personas de 14 y 18 años en adelante. Traer con el alcalde.

PASATIEMPO

JEROGLIFICO SENA

¿Qué es ese papel impreso? Solución al crucigrama anterior HORIZONTALES.—1 Perpetras, 2 Coma, 3 Monoplano, 4 At. Lei, Or, 5 Pardo, 6, Graciosos, 7 Dir, Alo, 8 Local, 9 As, Eso, Ac. VERTICALES.—1 Poma, Cola, 2 Emot, Rios, 3 Ron, 4 Para, 4 Olat, Re, 5 Hesperides, 6 Lido, 7 Ria, Osis, 8 Asno, Qlla, 9 Saor, Soac.

RECTILINEAS

en desuso de una y dos placas, compro Siete Infantes de Lara, 42

CARPINTERIA "LA MECANICA INDUSTRIAL. Manufactura de toda clase de articulos en madera para la industria textil e industria en general. Talleres: Bella Vista (Carretera de Valladolid) BURGOS

BOXEO GRAN TEATRO

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO! ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

DOS COMPAÑEROS DE VIAJE

Por Alberto INSUA

En la amistad, la forma más pura del amor, también existe el "flechazo". De amistades contraidas en los barcos, en los trenes, hasta en los vertiginosos aviones de nuestro tiempo, han surgido simpatías recíprocas que hicieron de dos personas amigas "para siempre", o que tratándose de "ella" y "él", alcanzaron la cumbre del matrimonio.

Pero esto es la excepción de la regla. Por lo general, las "amistades de viaje" son efímeras. Han sido obra de las circunstancias. El hombre es un ente social y la mujer "no puede dejar de hablar". ¿Bendito sea ese anhelo de comunicación que acerca a las almas! No importa mucho que esa comunicación sea pasajera, si su recuerdo es intenso y su huella perdurable.

He aquí, lector, que yo he contraído en un viaje por mar, en una travesía entre Buenos Aires y Barcelona, dos amistades que persistirán en mi espíritu, como esas profundas "amistades sans visages" que le parecían las más firmes a Paul Valéry.

En mis dos nuevas amistades hubo "rostros", mutua visión fisiológica y diálogo. Mas volveremos a vernos y escucharnos mis nuevos amigos y yo. Sólo Dios lo sabe. Precisamente se trata de dos criaturas consagradas a Dios.

Venían en el barco, dentro de un reducido pasaje de cámara, industriales y comerciantes con sus familias: hombres, mujeres y niños con quienes muy pronto, entré en conversación. En parte alguna se establece antes que en los barcos el intercambio verbal. Al propio Alcega, en un viaje de dos largas semanas se le destruye el cerebro y se le desata la lengua. Y yo no soy sino un misántropo "a mis horas", en un momento de reconocimiento que suelen reproducir en un espíritu la acción al colquio jugoso, sazonado de conceptos, o a la chachara que distrae de cavilaciones más o menos amargas.

Pues bien, fueron mis mejores amistades de a bordo las dos de índole espiritualista a que acabo de referirme. No diré nombres —respetando la modestia cristiana de mis nuevos amigos—. El, el Amigo, era un fraile de la Orden Agustiniense, buen poeta y hábil ejeclreista. Decía su misa todas las mañanas, a las siete y media, rezaba todas las tardes el rosario a las cuatro y lo demás de su tiempo, de sus ocios —cumplidas sus plegarias íntimas— lo empleaba en jugar al ajedrez, victoriosamente, y en lática con sus compañeros de viaje. Castellano viejo, de Valladolid, una permanencia de no más de dos años en un convento de Orense, afición a la perfección al paisaje y al carácter de Galicia que había aprendido a la perfección la lengua de Rosalía de Castro y Eduardo Pondal, la misma del Rey Sabio de los "Cantigas". Si alguna vez, como espero, ven la luz los versos gallegos de este hijo de Castilla, habrá que hacerles lugar entre los más bellos de la lírica de nuestra Suevia, fundadora, como es sabido, de la hispania.

Este agustiniense era un hombre todavía joven, saludable por dentro y por fuera, en quien la virtud adoptaba esos matices de jovialidad y ternura recomendados —y practicados— por la Santa de Avila. No olvidaré nunca mis diálogos, sobre lo divino y humano, con este buen discípulo de San Agustín, que tantas veces versaron sobre puntos de las "Confesiones" y de la "Ciudad de Dios". Regresaba él de Buenos Aires, donde, durante unos tres lustros, había explicado en un colegio de la Orden Historia de España, la gramática de nuestra lengua y todo el grupo de las ciencias exactas. Volvía con la ilusión de regresar a Galicia, a proseguir sus contemplaciones "de esa tierra adorada". Sus superiores lo devolvieron a Valladolid y, en almas de su altura, la obediencia no es sólo un deber, sino también un placer.

Con Ella, con la Amiga, crucé pocas palabras. Era la Madre Superiora o Generala de una Orden, con su sede en Roma, cuya nominación omito por no creerme autorizado a publicarla. Si hay algo que no necesiten ni busquen las religiosas es, precisamente, la publicidad, esa pasión viciosa de nuestro siglo. Alta y de serena belleza, elegante sin proponérselo —por la pura gracia de Dios— hubo de simpatizar con el escritor profano a quien veía todas las mañanas oír su misa y rezar todas las tardes el rosario.

A la hora de la siesta, cuando casi todo el pasaje dormía, era fácil encontrarla en uno de los pasajes de cubierta dictando sus cartas o informes de Visitadora, a la Madre Secretaria, que era una ancianita apacible, ascética de rostro y dulce de ademanes, pero que escribía a máquina —en una maquina silenciosa— con agilidad juvenil. El contraste entre la tradición y el progreso —mejor: la armonía entre aquella y éste— producía en mí ánimo no sé qué género de júbilo. "Ayer", pensaba yo, miniaban los monjes los códices sagrados y tallaban las hermanitas teresianas las plumas de ave de la Doctora. "Hoy" tienen "linotipos" los frailes y las madres reverendas usan máquinas de escribir, ¿por qué no, Dios mío, si todo lo ha inventado Tú?

Pocas palabras, sí, entre la religiosa y el escritor mundano. Pero las suficientes para que Ella le creyese digno de recibir de sus manos dos libros espirituales, dos espejos de nuestra Fe. Y para que el escritor no olvidase jamás los ojos celestes y la voz suavísima de aquella hija de Jesús y María, que —en barcos y trenes— recorre el Mundo en su misión de fortificar vocaciones y de hacer fácil y fértil la enseñanza católica.

Tales fueron mis mejores compañeros de viaje, al regresar de la Argentina a España, dos meses ha, en el "Cabo de Buena Esperanza". Si leen estas líneas, yo sé que no borran el título de amigos que mi gratitud y admiración me han impulsado a darles. Las amistades con seres consagrados a Dios son las únicas que no se marchitan nunca, porque El los vivifica con su soplo.

Diario de Burgos

ESTAFETA MADRILEÑA

En más del trescientos por ciento ha aumentado el ahorro español

La actual política monetaria acusa un signo de estabilización en la circulación fiduciaria

MADRID. (Crónica de nuestro corresponsal Antonio de ERGON)

LA SITUACIÓN. A medida que a través de la ECONOMÍA de las memorias de los Bancos se va conociendo el desarrollo de la política monetaria a lo largo de 1948, aparecen a la luz datos numéricos y consideraciones interesantes. Se observa en primer término un hecho del que ya se tenía conocimiento: el principal y casi único signo monetario de circulación, el billete de Banco, ha permanecido estacionario en su cuantía durante todo el año, sin más alteraciones que las variaciones estacionales. La producción, en cambio, presenta una disminución debida principalmente a las cosechas deficitarias, a falta de energía eléctrica y contracción industrial, lo que determina un alza de precios de un 6,4 con respecto a 1947. Si permaneciese estable el factor monetario no se ha logrado frenar el alza de los precios y además hubiera llegado a ser la circulación de billetes habitualmente el ritmo de aumento de los años anteriores.

Y a esta pregunta, responde con clara visión, don José Armijo, desde las columnas de "A B C" de hoy, diciendo: "Lo que falta hoy en nuestra economía no es dinero. Las cuentas corrientes de los Bancos han aumentado, aunque en menor proporción que en años anteriores. Los Bancos no han necesitado apelar para atender a su clientela a la pignoración de los fondos

publicos existentes en sus Carteras, más que en una reducida proporción, y esto a pesar de la disminución de los depósitos en cuenta corriente. El saldo de las Cajas de Ahorros de todas clases se cifraba a final de año en diez y ocho mil ciento noventa y dos millones de pesetas, lo que representa con respecto al año 1940 un aumento del ahorro del trescientos treinta y dos por ciento que aun teniendo en cuenta la elevación de precios, o lo que es igual la depreciación de la moneda, que puede cifrarse entre ambas fechas en 250,2 por ciento, resulta de todos modos un aumento del ahorro real de un treinta y siete y medio por ciento.

Resulta, pues, un poco lógico tratar de encontrar la solución forzando el consumo y la inversión por la creación de nuevo dinero. El Gobierno, con un justo sentido de la responsabilidad, saca a su Tesorería y no hace salir billetes del Banco de España para financiar su déficit. Y hace canalizar los créditos eliminando los especulativos y corrigiendo, en fin, dar estabilidad a la circulación y con ello el valor de la peseta. Resulta lógico que sean precisamente algunos sectores de la industria y del comercio los que clamen pidiendo la vuelta a la inflación. Claro que no se puede suponer que los hagan caprichosamente o llevados de un exagerado espíritu de lucro; es indudable que tropiezan con dificultades, pero hay que buscar otros caminos menos peligrosos para vencerlas.

La rotura del ritmo de la producción no puede obedecer a envilecimiento de los precios, puesto que éstos siguen en alza sin interrupción, única excepción el numerario, como prueba el aumento del ahorro; ni a falta de consumidores, que abundan. Pero la producción tropieza con un mecanismo de cambio de divisas, —comenta don José Armijo—, quizás un poco complicado, con una fuerte presión económica fiscal y social, con que tiene que desenvolverse dentro de una tupida red de trámites burocráticos.

Armijo termina su comentario recordando una frase de Calvo Sotelo: "Cuando la presión tributaria rebasa los límites que comodamente puede soportar la riqueza gravada, o se hunde la base o triunfa el fraude". Actualmente el fraude tiene pocas probabilidades de triunfar, pero la base puede hundirse en cualquier momento. Si a pesar de todo por razones de equilibrio presupuestario, fuera totalmente imposible aliviar la presión fiscal, los trámites burocráticos pueden siempre simplificarse o soslayarse con una más perfecta organización.

A estos objetivos, —según Armijo— son los que esos actores del comercio y de la industria deben dirigir toda su actividad.

VENTANAS. Sobre la ventana francesa POSTIGOS, ya y el postigo español ESTORES nos habla hoy el filósofo Eugenio D'Ors. En la presente edición del año, según nos dice, el autor del "Novísimo glosario", en que amanece tan pronto, es cuando, sobre todo si se viaja por ciudades modernas, castigadas por una arquitectura sin reflexión y con pretensiones se aprecia en todo su valor la perfección castiza del postigo de madera. La persiana para lo suyo, también estaría muy bien si no fuera que la persiana siempre funciona mal. El postigo para la noche, o para las horas en que se gusta de ignorar que no es la noche. Para el día, el estor. Las dos son defensas de la figura contra el paisaje.

—Yo delendiere —dice don Eugenio—, siempre el empleo del estor-palabra, en la Academia, y del estor-cosa en el mobiliario. Me gusta que, por activa y por pasiva en mis ventanas se lance la luz. Por la misma razón que me hace preferir las cartas cerradas a las tarjetas postales... Y no es que uno tenga grandes secretos, pero tiene muchos recelos.

TEATROS

AVENIDA
Presentación de "Danzas y cantares"

Debutó ayer —casi de un modo silencioso— el espectáculo de arte español "Danzas y cantares", en que figura como elemento destacado la bailarina Elvira Lucena, y a fe que resultó para nosotros causa de inesperada sorpresa. La verdad es que —nunca por conocimiento exacto de la poca valía que generalmente suelen tener, eso no, sino por una lógica prevención que abona la ex-

periencia— lo frecuente, cuando se trata de actuaciones de uno o, a lo sumo, dos días, suelen ser que los conjuntos que "fuera de temporada" —en Burgos la temporada teatral, todo el mundo lo sabe, coincide con la época veraniega— pasan por nuestra ciudad, lo hagan calladamente. El hecho, como decimos, tiene una explicación pero aun cuando, por lo común, resulta lógico, tiene también sus riesgos. Entre ellos el de que muy notables elencos desfilen "sin pena ni gloria", privados del calor y apoyo del público, que meten y no alcanzan porque a su "actuación por sorpresa" no se le dió "el ambiente" que legítimamente reclamaban.

REPRESENTANTE
bien relacionado en plaza, precisa importante Empresa productora están, soldaduras, metales imprenta, anticorrosión, etc. Inclúy sus referencias. Escribid núm. 2.306. "Alas", Alcalá, 32. MADRID

TOROS

PEPE LUIS VAZQUEZ CORTA UNA OREJA EN LA PRIMERA DE FERIA DE SEVILLA

Sevilla. —Primera de feria. Lleno en la Maestranza. Tarde de fuerte viento. Reses de Fermín Bohorquez.

Pepe Luis faena inteligente en su primero. Ovación y saludos. En su segundo hace una buena faena que inició con la muleta plegada en la izquierda. Gran ovación, oreja, vuelta, devolución de prendas y saludos. El público protesta al presidente por no conceder las dos orejas.

Luis Miguel en su primero faena de matador. Gran ovación, petición, vuelta y saludos. Muchos espectadores protestan al presidente por no conceder la oreja al torero. En el otro faena de dominio por bajo.

Manolo González en su primero faena de castigo muy artística. Muchas palmas. En el que corrió buena faena. Petición de oreja, ovación, vuelta, saludos. Protesta del público por no concederse la oreja al diestro.

Peso de los toros: 284, 259, 254, 280, 330 y 323 kilos.—Cifra.

Sala de Fiestas

Admire hoy nuestro programa con Carmen Platas Dorita de Triana Mary Carmen Vazquez y ORQUESTA "ABALOS" en nuestras sesiones de costumbre

¡¡ATENCIÓN!! El próximo sábado, un acontecimiento excepcional. Presentación de la famosa agrupación músico-vocal LOS CHIMBROS Sólo por unos días

COLISEO

Hoy de 5 a 10 (2ª. pase 7'45) y a las 11 noche

MARK STEVENS R. WIDMARK LLOYD NOLAN Bárbara Lawrence
Emocionante y asombroso superfilm Fox, basado en un episodio, auténtico en todos sus detalles, de la actual lucha sin cuartel del famoso F.B.I. de EE. UU. frente a la ola de criminalidad del moderno gangsterismo

Obrero abrasado al incendiarse las ropas con una cerilla

Toro. — El obrero Lorenzo Folgado ha muerto a consecuencia de haberse prendido las ropas cuando intentaba encender un cigarrillo.

El infortunado obrero había estado trabajando en la reparación de un coche y llevaba impregnada la ropa con gasolina al entrar en un bar. Pidió lumbrera a otros clientes para encender un pitillo y aún no había llevado a la boca el cigarrillo encendido cuando la llama de la cerilla se propagó al "mono" que vestía. Los clientes de bar trataron de auxiliar y apagar el fuego, pero no lo consiguieron hasta que las ropas quedaron reducidas a cenizas. Lorenzo Folgado fue conducido a la Casa de Socorro y, desde allí, después de realizar la primera cura, al Hospital provincial, donde falleció.—Cifra.

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Intenta suicidarse y se desmaya al oír el tiro

Buenos Aires.— En Cañuelas, Félix Sabino, de 33 años, soltero, intento suicidarse porque, según explicó posteriormente, se encuentra enfermo, deprimido y nervioso. Para ello se armó de un revólver y se dirigió al cuarto de baño de la finca. Una vez allí, se apuntó a la sien y apretó el gatillo; pero estaba tan nervioso que erró el disparo y la bala fue a incrustarse a la pared. Al sentir la detonación los familiares, avisaron telefónicamente a las autoridades y llegaron el comisario y un médico, encontrando a Félix tendido en el suelo, sin conocimiento y con el revólver en la mano. Repuesto a los quince minutos, se comprobó que había sufrido un desmayo por el susto que le produjo el disparo.

TEATRO AVENIDA

Hoy a las 5, CINE HOMBRES DE PRESA
A las 7,45 y 11 noche.—La excelente artista

ELVIRA LUCENA DANZAS Y CANTARES

Despedida del más sensacional ESPECTACULO ESPAÑOL de la actual temporada

— con ANTONIA CALDERON, JOSE JORDA —
y un formidable conjunto de artistas seleccionados

Mañana ESTRENO de la EXCELENTE producción en technicolor

NOCHE Y DIA

Fastuosa, riquísima y verdaderamente gigantesca
Los son GARY GRANT y ALEXIS SMITH y dirigida por MICHAEL CURTIZ

ATMOSFERA DE CONFUSION EN LA OPINION NORTEAMERICANA ANTE LA NUEVA ESTRATEGIA RUSA

Escepticismo y esperanza, al propio tiempo

LAKE SUCCESS (Nueva York). — (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia "Efe", José María Massip.—Prohíbase rigurosamente la reproducción.)

En una atmósfera un poco fantástica, llena de paradojas, se sabe hoy aquí que esta tarde se reúnen de nuevo en secreto el embajador de Estados Unidos, Philip Jessup, y el portavoz de la delegación de la URSS Jacob Malik, para puntualizar las condiciones en que podía eventualmente llevarse a cabo el levantamiento del bloqueo de Berlín y una nueva conferencia de Ministros del Exterior para abordar una vez más el problema alemán. Anoche el secretario general Trygve Lie y los altos funcionarios de la ONU expresaban la mas viva satisfacción por lo que el guien esta llamando ya el término de la guerra fría; la Prensa de esta mañana expresa un reservado optimismo sobre el curso de los acontecimientos; el general Clay repelía anoche en Francfort su propósito de establecer una República alemana independiente para el próximo verano; aquí, a mediodía, cuando el secretario de Estado, Jean Acheson, ha presentado al Congreso para su ratificación el texto del pacto del Atlántico firmado en Washington a primeros de este mes, ha dicho ante el comité de Relaciones Exteriores del Senado:

—El sentimiento de inseguridad que prevalece en la Europa occidental se debe a la conducta de Rusia; la actitud rusa en el Este de Europa ha violado clámicamente la Carta de las Naciones Unidas... Las noticias que se reciben hoy de Alemania traducen la incertidumbre que las nuevas conversaciones ruso-americanas están creando entre los dirigentes de los partidos políticos a los que se pide tomen la responsabilidad de la partición de Alemania; uno de ellos, al informarse de que era posible la reunión del Consejo de ministros del Exterior para primeros de Julio, contestó:

—Esto es lo que todos deseábamos; si Rusia ofrece hechos concretos, todos nosotros tenemos que reexaminar nuestras posiciones... El partido comunista apareció estos días jubilante; ayer en el edificio del partido, en la calle doce, se izó la bandera china al lado de la norteamericana, y esta mañana el "Daily Worker" afirma que la iniciativa soviética sobre el bloqueo ha obligado a Washington a tomar una posición afirmativa en el asunto de las negociaciones. Vista desde aquí en su conjunto la at-

mósfera da una impresión de confusión, y probablemente la única nota certera la da esta mañana una caricatura del "Daily Mirror" en la cual aparece Stalin en un escenario vestido de frac y sombrero de copa, haciendo juegos de mano. Las baterías eléctricas iluminan muy bien la escena y el ilusionista extrae un conejo del interior de un sombrero con una etiqueta que dice: "Bloqueo de Berlín". Detrás de las cortinas, ocultos a los ojos del auditorio, los ejércitos comunistas avanzan mientras Stalin mira sonriente al público.

Este corresponsal ha señalado varias veces la profunda aspiración del pueblo de Estados Unidos; nada desearía hoy mejor este país, sino que le dejen tranquilo en su vida, y ello hace que la menor posibilidad de inteligencia con los rusos sea acogida aquí con esperanza —y este es el caso de hoy— pero nada hay en la experiencia de estos últimos años que permita esperar un gesto sincero de Moscú. Levantar el bloqueo de Berlín y someterse a los acuerdos de una conferencia cuatripartita sería —como me decía esta mañana un diplomático europeo— la rendición incondicional de Rusia en Alemania, y esto parece inaudito.

En cualquier caso si las potencias aliadas no desean dañar irremediablemente los planes para un Estado alemán occidental y quizás el apoyo interno de la opinión norteamericana al pacto del Atlántico y a los compromisos que su aplicación significa, será necesario que califiquen cuanto antes la situación y obtengan de Rusia, si esto es posible, garantías positivas sobre lo que hay que hacer en Alemania. Evidentemente no puede subestimarse el efecto de una victoria diplomática occidental en Alemania si ésta fuese posible todavía, y habría que recibirle como un gran paso hacia la paz inmediata en Europa, pero por lo mismo serían desastrosas las consecuencias si Rusia llevase ahora a las potencias occidentales, y sobre todo a Estados Unidos, a una nueva maniobra táctica sin otra finalidad que la de ganar tiempo y minar la confianza de la opinión mundial.

José María MASSIP

NUESTRO TELEFONO, 2015

REX Hoy de 3 PESETAS 5 a 10 3 BUTACA
EL HIJO DE LA FURIA Y EL CLAVO

SANTA MARIA LA MAYOR, PEREGRINA

ACOMPANIAMIENTOS DE AUTOCARES
Ante las repetidas solicitudes, que se presentan de burgaleses que desean acompañar a Santa María la Mayor en la primera etapa de su visita a las parroquias de la Diócesis, Burgos-Brievaca, se está gestionando el alquiler de varios autocares. Es necesario que todas cuantas personas deseen acompañar a la Virgen en este recorrido, formulen urgentemente sus inscripciones en los Consejos Diocesanos de los Jóvenes (Del que de la Victoria número 20, primera) y de los Jóvenes (Palacio Arzobispal) de 7 a 10 de la noche.
La Comisión Organizadora

Discurso del Caudillo

(Viene de primera página)
Los principios de nuestro Movimiento nacional, y han venido a ofrecer su leal adhesión y sumisión a S. E. en la seguridad de que han de contribuir con esta modesta colaboración al engrandecimiento de la Patria que nuestro ilustre Caudillo sueña y que seguramente ha de conseguir.

Su Excelencia contestó "Es para mí una satisfacción recibir y conocer este cambio de impresiones que habéis tenido en esas reuniones sobre Pedagogía, sobre enseñanza del Magisterio y sobre la formación de nuestros maestros.

A la generación nuestra le ha correspondido ver el resurgimiento y el renacer del Magisterio español. De aquellas escuelas públicas menospreciadas de los primeros años de nuestra infancia, hemos pasado a la educación moderna y a la escuela moderna y unificada. Y es para mí una satisfacción que durante nuestro mandato, en esta etapa de resurgimiento nacional, podamos elevar el Magisterio a la altura que a la enseñanza del Estado corresponde.

Conozco la mejora notable que existe en la presencia del maestro español en sus escuelas y sé cuánto se debe a la formación del Magisterio en vuestras aulas. El profesorado está tan elevado, digno y moral, que se ocupa tanto de la formación profesional y de la instrucción como de la parte educativa y moral, que tiene gran trascendencia e importancia para la Patria, para la formación de la nación y para nuestro porvenir; mis placeres. Por todo ello os felicito, os aliento en vuestro camino y os digo que detrás de vosotros estaré siempre el jefe del Estado para ayudaros en todos los momentos. Estimo que es todavía mucho el camino que habréis de recorrer para que en todos los lugares de España el maestro pueda considerarse satisfecho, pero confío con mi ayuda, porque estoy convencido de que quizá el primer papel en la Patria corresponde al maestro.

Tras estrechar la mano del Caudillo, los comisionados se retiraron altamente satisfechos de su entrevista.

GRAN TEATRO

A LAS 5'15, 7'45 y 11 NOCHE
JUEVES DE GALA
¡¡OTRO EXCEPCIONAL ESTRENO!!

Esther WILLIAMS
Ricardo MONTALBAN
AKIM TAMIROFF
CYD CHARISSE
JOHN CARROLL

fiesta brava

DIRECTOR: **Richard Chorpé**

En **TECNICOLOR**

¡¡Ya ha vuelto la inolvidable triunfadora de "ESCUELA DE SIRENAS" en su más reciente y mejor realización
¡¡Lo insuperable, superado...!!

CINE CORDON

Pierre Fresnay y Joseline Caël en el acontecimiento del año
LA MANO DEL DIABLO
Asístese, emocionese y riase con "LA MANO DEL DIABLO"

Popular Cinema

4,30 a 11 continúa
PROGRAMA DOBLE
Cobardías
Y
La mano del diablo

Cine Calatravas

SESION CONTINUA DE 4 A 10
UN PROGRAMA DOBLE EXTRAORDINARIO
CURRITO DE LA CRUZ
Y
BODA DE PRINCIPE
11 noche: **CURRITO DE LA CRUZ**. Últimas exhibiciones

«La mano del diablo»

Este género de películas no suele gozar de muchos partidarios. Creemos que ello es debido principalmente, a que carecen de lógica, todas son inverosímiles, totalmente desconcertantes. Porque tratar de reflejar en la pantalla la vida del diablo o la influencia del "espíritu maligno" —de alguna forma hemos de denominarlo—, con el único y exclusivo fin de satirizarle, es tanto como pretender audacias que siempre son peligrosas.

Bien permitido y hasta elogiable si cintas de esta índole encerrasen su muleta. Pero cuando, como en esta ocasión, no sólo se carece de ella y de unos elementales principios filosóficos, sino que, además, el fondo argumental tiene más de inhumano y amoral que de edificante, creemos muy perjudicial rodar films sobre esta base.

"El hombre que vendió su alma" —bien lo recordamos—, era una buena película. La escuela francesa no ha tenido mucho acierto en "La mano del diablo". Encabezan el reparto Pierre Fresney y Joseline Caël.

Efectos técnicos, dirección y fotografía, sin pretensiones.

«La calle sin nombre»

Falleció en el día de ayer, a los 82 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

Q. E. P. D.

Sus resignados hijos, don Manuel, doña Leonor, doña Angeles y doña Mercedes; hijos políticos, doña Juliana Martínez, doña Clara Martínez, don Paulino Cerdá y don Crescencio Martín (Industrial de esta plaza); hermanos políticos; nietos, sobrinos y demás familia

RUEGAN a sus amistades una oración por el alma de la finada y la asistencia al ENTIERRO y FUNERAL, que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real el primero HOY, jueves, 28, a las CINCO y el segundo, mañana, VIERNES, 29, a las ONCE, por cuyos actos de caridad, les quedarán muy agradecidos.

Casa mortuoria: Lain Calvo, 29.

Burgos, 28 de Abril de 1949.

«LA MISERICORDIA». (Gran Funeraria), Santa Clara, 2.—Teléfono 1672.